
             Σχολικό έτος 2013-2014 

              Σχολικός κανονισμός λειτουργίας 

Αγαπητοί μας μαθητές, μαθήτριες και γονείς, 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, σας 

καλωσορίζουμε στο Σχολείο μας και σας ευχόμαστε καλή και 

ευλογημένη χρονιά με υγεία και πρόοδο. 

Το σχολείο είναι  χώρος όπου ο μαθητής ζει πολλές ώρες, 

μαθαίνει, σκέφτεται, δημιουργεί, παίζει, κάνει φιλίες. Σκοπός του 

σχολείου είναι να διαπλάθει ολοκληρωμένους ανθρώπους, 

υπεύθυνους και ευτυχισμένους αυριανούς πολίτες. 

Η ζωή στο σχολείο ρυθμίζεται από όρους και κανόνες που έχουν 

σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να πραγματοποι-

ηθεί αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Στο κείμενο που 

ακολουθεί αναφέρονται ενδεικτικά μερικοί από αυτούς τους όρους 

και κανόνες. 

Αγαπητοί γονείς,  

  Α. ΑΦΙΞΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 Η προσέλευση των μαθητών γίνεται 5΄-10΄, πριν το 

χτύπημα του κουδουνιού από τις 7:55 π. μ. ως τις 8.10 π. μ. 

Οι μαθητές προσέρχονται στο χώρο του σχολείου όπου 

παραλαμβάνονται από τους εφημερεύοντες στην εξώπορτα.  

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή 

τους, αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι της 

έναρξης των μαθημάτων. Εξαίρεση σε αυτό είναι οι μέρες 

κακοκαιρίας ή απεργίας κατά τις οποίες υπάρχει 

τροποποίηση του σχολικού ωραρίου. 



 Η έγκαιρη άφιξη των μαθητών στο σχολείο βοηθά στην 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση 

δικαιολογημένης καθυστέρησης κάποιου μαθητή, αυτός 

έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα στη 

διάρκεια του πρώτου διαλείμματος και όχι κατά τη διάρκεια 

του 1ου διδακτικού δίωρου. 

 Σε εξαιρετικές περιπτώσεις -όπως λόγοι υγείας- που 

συντελούν στην καθυστέρηση ή στην απουσία για κάποιες 

ώρες, επικοινωνείτε έγκαιρα με τον/την εκπαιδευτικό της 

τάξης ή με το διευθυντή ή διευθύντρια, ώστε να περιμένει 

κάποιος το παιδί για να ανοιχτεί η είσοδος. 

 Β. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 

στο τέλος του πρωινού προγράμματος (στις 12:25΄για τις 

Α΄& Β΄ τάξεις, στις 13:15΄ για τις Γ΄, Δ΄, Ε΄& ΣΤ΄ τάξεις 

και δύο φορές την εβδομάδα στις 14.00 που λήγει το 7ωρο 

για τις Ε΄& ΣΤ΄ τάξεις) οι μαθητές αποχωρούν από το 

σχολείο. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την 

αποχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από την είσοδο του 

σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την 

παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για 

την ασφάλεια των μαθητών του σχολείου, αλλά και για όσους 

συνεχίζουν το ολοήμερο πρόγραμμα. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο 

λειτουργίας βαρύνει αποκλειστικά το γονέα ή κηδεμόνα. Οι 

γονείς ή κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το 

ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται για τους 

κανόνες του σχολείου.  



 Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη 

πρόωρης αναχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία 

γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί ο δάσκαλος 

της τάξης και ο διευθυντής. 

 Για το Ολοήμερο Τμήμα, η αποχώρηση των παιδιών από το 

σχολείο γίνεται στις προκαθορισμένες ώρες του 

προγράμματος. Οποιαδήποτε ενδιάμεση αποχώρηση παιδιού 

δεν επιτρέπεται. Για οποιαδήποτε απορία σας σχετικά με τη 

λειτουργία του ολοήμερου, θα απευθύνεστε στον υπεύθυνο 

του τμήματος. 

 Οι γονείς συζητούν με τα παιδιά κάθε λεπτομέρεια για τους 

κινδύνους στο δρόμο και επιμένουν για την εφαρμογή του 

ορισμένου τρόπου αποχώρησης από το σχολείο. 

  Γ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΓΟΝΕΩΝ 

Οι γονείς οφείλουν να προσέρχονται στο Σχολείο στις παρακάτω 

περιπτώσεις: 

o Μια φορά το μήνα για να πληροφορούνται για την 

πρόοδο και τη διαγωγή των μαθητών, σε ημερομηνία 

που θα ανακοινωθεί από το σύλλογο διδασκόντων. 

 

o Στο τέλος κάθε τριμήνου για τη βαθμολογία. 

o Όσες φορές κληθούν εκτάκτως από το Διευθυντή/ 

Διευθύντρια ή τον εκπαιδευτικό της τάξης ή 

εκπαιδευτικούς των ειδικοτήτων. 

o Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Σχολείου. 



o Στις ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων. 

o Στο τέλος κάθε διδακτικού έτους για τίτλους 

προόδου-σπουδών. 

o Για οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι γονείς 

επικοινωνούν τηλεφωνικά με το σχολείο και 

κανονίζουν ραντεβού με τη διεύθυνση του σχολείου ή 

τον εκπαιδευτικό της τάξης. 

o Δεν επιτρέπεται η επίσκεψη ή παραμονή των γονέων 

στην αίθουσα κατά την ώρα του μαθήματος. 

   Δ. ΓΕΝΙΚΑ 

 Οι γονείς πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις 

ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές ή που αναρτώνται 

στον πίνακα ανακοινώσεων και να ενημερώνονται για θέματα 

λειτουργίας του σχολείου. 

 Παρακαλούνται όλοι οι γονείς να γνωρίζουν το Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα των παιδιών τους, ώστε να μπαίνουν στη 

σχολική τσάντα μόνο τα απαραίτητα βιβλία και τετράδια. 

Έτσι μειώνεται το βάρος της και προφυλάσσεται η υγεία του 

παιδιού. 

 Οφείλουν ακόμα να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης 

και στο διευθυντή κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη 

σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

 Κανείς ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να 

τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς 

του στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα 

προκύψει πρέπει να ενημερώνεται ο δάσκαλος της τάξης ή ο 



διευθυντής του σχολείου, οι οποίοι θα διευθετήσουν το 

θέμα.  

 Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει το 

δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του 

σχολείου χωρίς να ενημερώνει τους εκπαιδευτικούς. 

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι καλό να ενημερώνεται 

έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης το σχολείο επικοινωνεί με 

την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή 

επαναλαμβανόμενης απουσίας. Τα τηλέφωνα του σχολείου 

είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση. 

Παρακαλούμε βεβαιωθείτε ότι οι δάσκαλοι έχουν όλα τα 

τηλέφωνα επικοινωνίας μαζί σας. 

 Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας 

σχολείου-οικογένειας. 

 Οι γονείς υποχρεούνται να συνεργάζονται με το σχολείο. 

  Ε. ΝΤΥΣΙΜΟ- ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι κόσμιο ανάλογα με 

την εποχή και τις καιρικές συνθήκες. 

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρουν στο σχολείο πολύτιμα 

ή επικίνδυνα αντικείμενα. 

 Η χρήση και η κατοχή κινητών τηλεφώνων δεν επιτρέπεται 

στους μαθητές με βάση την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

  ΣΤ. ΦΟΙΤΗΣΗ-ΑΠΟΥΣΙΑ 

 Η φοίτηση είναι υποχρεωτική είτε στο πρωινό είτε στο 

ολοήμερο πρόγραμμα. 



 Η ελλιπής φοίτηση και χωρίς σοβαρό λόγο υπονομεύει το 

σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδό του. 

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται όταν υπάρχει 

σοβαρός λόγος (ασθένεια ή έκτακτο οικογενειακό γεγονός). 

Σε περίπτωση πολυήμερης ασθένειας, η απουσία δηλώνεται 

έγκαιρα από τους γονείς και επικοινωνεί ο δάσκαλος με τους 

γονείς κατά την 3η μέρα απουσίας.  Επιπλέον, οι 

εκπαιδευτικοί αναφέρουν στο διευθυντή περιπτώσεις 

μαθητών που απουσιάζουν συχνά και σε διαφορετικά χρονικά 

διαστήματα από το σχολείο και διερευνούνται οι λόγοι 

απουσίας. 

Ζ. Αναφορικά με την σωματική και ψυχική υγεία  των παιδιών    

συμβουλεύουμε τα εξής: 

o Συζητάτε με τα παιδιά σας για τα προβλήματα που τα 

απασχολούν. Μην επιβραβεύετε επιθετικότητα, αδιαλλαξία, 

ανευθυνότητα, αλλά οδηγήστε τα να συμπεριφέρονται με  

συνεργασία, ήθος, εργατικότητα, αξιοπρέπεια, 

αλληλοσεβασμό. 

o Προσέξτε ιδιαίτερα τη διατροφή και το ωράριο ύπνου του 

παιδιού σας.  

o Μη στέλνετε το παιδί σας στο σχολείο, όταν είναι άρρωστο 

και ειδικά με μεταδοτικές ασθένειες. 

o Ελέγχετε συχνά τα κεφάλια των παιδιών για ψείρες. 

 

Η. ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ                             

Στα πλαίσια την αξιοποίησης του διαδικτύου στην αναβάθμιση της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, δημιουργήσαμε τη δική μας ιστοσελίδα. 



Ευελπιστούμε ότι η δημοσίευση εργασιών των μαθητών στο 

διαδίκτυο θα αποτελέσει γι΄αυτούς κίνητρο βελτίωσης και πηγή 

χαράς και ικανοποίησης . 

Μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας και να έχετε την 

ευκαιρία να γνωρίσετε το έργο που επιτελείται στο σχολείο μας μέσα 

από δημιουργικές εργασίες των μαθητών και φωτογραφικό υλικό 

από τις εκδηλώσεις και δραστηριότητές μας. Η ηλεκτρονική μας 

διεύθυνση είναι: http://38dimotikopeiraia.wix.com 

Θ.ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 

Το σχολείο διαθέτει σχέδιο πολιτικής άμυνας, το οποίο και θα 

θέσει σε εφαρμογή σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 

(α) Σε περίπτωση σεισμού οι μαθητές: 

 αν βρίσκονται στην αυλή, απομακρύνονται από τοίχους, 

τζάμια  και ότι άλλο είναι δυνατό να πέσει, προστατεύουν με 

τα χέρια τους το κεφάλι και παραμένουν στη θέση τους. 

 αν βρίσκονται στην τάξη, προφυλάσσονται κάτω από το 

θρανίο τους μέχρι τη λήξη της δόνησης. 

  

(β) Σε περίπτωση που χρειάζεται να εκκενωθεί το σχολείο 

δίνεται το σύνθημα του συναγερμού, που είναι διακεκομμένα 

κτυπήματα του κουδουνιού, και οι μαθητές καθοδηγούμενοι από το 

δάσκαλο με τον οποίο έχουν μάθημα εκείνη την περίοδο: 

 ακολουθούν την προκαθορισμένη διαδρομή 

 συγκεντρώνονται στον καθορισμένο χώρο 

 διατηρούν τη ψυχραιμία τους 

 δεν φωνάζουν και δε σπρώχνουν 

 παραμένουν στο χώρο συγκέντρωσης, μέχρι να δοθεί το 

σύνθημα για τη λήξη του συναγερμού, που είναι ένα συνεχές 

κτύπημα του κουδουνιού 

http://38dimotikopeiraia.wix.com/


 

 Να σημειωθεί ότι σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι γονείς 

θα μπορούν να παραλάβουν τα παιδιά τους από τη νησίδα επί 

της Βασιλέως Γεωργίου Β΄12, ακριβώς έξω από το σχολείο. 

 

 

Αγαπητά μας παιδιά, 

 

Α. ΠΡΟΣΕΥΧΗ 

Στις 8.10 π.μ. γίνεται η σύνταξη στις προκαθορισμένες θέσεις των 

τάξεων και λαμβάνει χώρα η πρωινή προσευχή. Οφείλετε να 

βρίσκεστε στις θέσεις σας όσο αυτή διαρκεί και να σέβεστε την 

ιερότητα της στιγμής. Σε περίπτωση που υπάρχουν αλλόθρησκοι ή 

ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή 

προσευχή, οφείλουν όμως να σέβονται εξίσου την ιερότητα της 

στιγμής.  

Β.  ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος βγαίνετε στο προαύλιο. 

Δεν επιτρέπεται η παραμονή σας στις αίθουσες ή στους 

διαδρόμους ή να εισέρχονται στις αίθουσες άλλων τάξεων. 

 Σε περίπτωση βροχής οφείλετε να παραμένετε στους 

χώρους που σας έχουν υποδείξει οι εφημερεύοντες. 

 Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης 

κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος ικανοποίησης 

σωματικών αναγκών των μαθητών. Για οποιοδήποτε 

πρόβλημα προκύψει πρέπει να ενημερώνετε άμεσα τους 



εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 

προαύλιο. 

 Στη διάρκεια του διαλείμματος παίζουμε ήρεμα, με διάφορα 

παιδαγωγικά παιχνίδια, προσέχοντας να μην τραυματιστούμε 

οι ίδιοι ή να τραυματίσουμε κάποιο συμμαθητή μας. 

 Στο τέλος του διαλείμματος γίνεται σύνταξη και έπειτα 

κατευθυνόμαστε στις τάξεις με ηρεμία και ευπρέπεια, χωρίς 

τρέξιμο, βιασύνη, συνωστισμό. 

Γ. ΓΕΝΙΚΑ 

 Η συμπεριφορά σας προς όλους τους εκπαιδευτικούς και 

το προσωπικό του σχολείου πρέπει να χαρακτηρίζεται 

από ευπρέπεια, σεβασμό και ευγένεια και όχι βιαιότητα. 

 Δεν πρέπει να τρώτε μέσα στις αίθουσες, παρά μόνο στο 

προαύλιο και να πετάτε τα χαρτιά και τα σκουπίδια στους 

κάδους. 

 Κατά τη διάρκεια του μαθήματος δεν επιτρέπεται να 

βγαίνετε έξω από την αίθουσά σας, παρά μόνο όταν 

υπάρχει ιδιαίτερος λόγος και με την άδεια του δασκάλου 

σας. 

 Η χρήση λεκτικής ή σωματικής βίας απαγορεύεται κάτω 

από οποιεσδήποτε συνθήκες. 

 Οφείλετε να παρακολουθείτε και συμμετέχετε ενεργά 

στην καθημερινή διδακτική διαδικασία. 

 Επίσης κρίνεται αναγκαία η συμμετοχή σας στις 

εκπαιδευτικές εξορμήσεις και στις μουσειακές, 

μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις του 

σχολείου, καθώς και στους εκκλησιασμούς. 



 Οι βοηθητικοί χώροι και οι τουαλέτες πρέπει να 

διατηρούνται καθαροί για λόγους υγείας. Στις τουαλέτες 

πάντα πρέπει να τραβάτε καζανάκι, να πετάτε τα χαρτιά 

στα καλαθάκια και όχι στη λεκάνη ή έξω. 

 Κοινός στόχος όλων μας αποτελεί ο σεβασμός του 

σχολικού χώρου. Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για 

οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη σχολική περιουσία 

και οι γονείς του οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά. 

 Οφείλετε να προσέχετε τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις 

του Σχολείου. Κάθε καταστροφή ασχημαίνει και 

υποβαθμίζει το χώρο στον οποίο λειτουργείτε πολλές 

ώρες την ημέρα. 

 Ο καθένας ασχολείται μόνο με τα πράγματά του και δεν 

επιτρέπεται να χρησιμοποιεί πράγματα άλλων χωρίς την 

άδειά τους. 

 Μην αμελείτε να επιδίδετε στους γονείς σας τις γραπτές 

ανακοινώσεις που σας απευθύνει το σχολείο για την 

ενημέρωσή σας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων δεν πρέπει να 

σηκώνεστε όρθιοι, να συνομιλείτε, ούτε να προκαλείτε 

άσκοπα φασαρία. 

 Οφείλετε να έχετε τα απαραίτητα για το πρόγραμμά σας 

και να μην τα ξεχνάτε.  

 Όταν κάποιοι μαθητές διαφωνούν για κάτι, το επιλύουν 

ειρηνικά, φιλικά, με κατανόηση. Διαφορετικά, 

απευθύνονται στο δάσκαλό τους ή στους εφημερεύοντες. 



 Σε περίπτωση παραβατικής συμπεριφοράς σας, 

καθίσταται απαραίτητη η παιδαγωγική-ψυχολογική 

παρέμβαση από τους εκπαιδευτικούς της τάξης σας.  

 Όταν απαιτείται, οι δάσκαλοι παρατηρούν τους μαθητές 

και εφαρμόζουν τις προβλεπόμενες συνέπειες ή 

απευθύνονται στους γονείς και στις αρμόδιες υπηρεσίες, 

αφού εξαντληθούν όλα τα παιδαγωγικά μέσα. 

 Ο Διευθυντής/ντρια του Σχολείου ενημερώνεται άμεσα 

σε περίπτωση που κρίνεται απαραίτητο και ακολουθείται 

η παρέμβαση που ορίζουν οι νόμοι και επιτάσσουν οι 

παιδαγωγικές και επιστημονικές αρχές. 

 

 

 

  

 

   


